

关心气象 情系未来

——中山西路幼儿园小记者实地参观气象台

本版策划:张裔 何永青 光耀 本版掠影:张裔 何永青

“天气预报是怎么来的?”“为什么天空经常会晴空万里、风和日丽,而为什么天空又会有风雨雷电、四季变换等不同的情形呢?”带着一个个的疑问,10月22日上午,中山西路幼儿园全园的小记者在老师的带领下,怀揣着一颗颗激动的心,驱车来到丹徒区气象台。

一下汽车,气象局徐局长就热情地接待了小记者们。随后在气象专家的引领下,老师和小记者们一起走进位于气象局大楼

对面的气象观测场。各种各样的气象观测仪器令小记者们目不暇接,“这是什么?它是做什么用的?怎么还会转呢?怎么用?”在气象专家绘声绘色的一一讲解下,悄然地点燃了小记者们思维的火花,他们不断提出自己的疑惑:哦,原来是这样。在双方互动式的问答中,孩子们懂得了百叶箱、雨量自动检测仪、日照测量仪、风向标等气象仪器,并初步了解了它们的作用以及如何进行观测。他们知道了百叶箱是用来人工

观察并记录数据的,之所以做成白色的,是为了防辐射,使测量更精准。小记者们个个满怀好奇、聚精会神,把各种仪器看了个遍,还不时地举手提问,虚心地向气象专家请教,充分展示了小记者们勤学好问的一面。

通过半天的实地参观,孩子们通过自己的眼睛亲自感受天气变化,了解各类气象仪器的作用,了解了有关的气象知识;通过聆听气象专家的讲解,了解天气成因以

及气象背后的高科技技术手段和工作流程,气象的变化,从小树立良好的环保意识。

最后,带队的张老师表示:“气象与我们生活息息相关,我们天天关注天气预报,但不了解天气预报是怎么做出来的,所以总感觉气象台很神秘,通过这次参观活动让孩子们近距离接触气象、了解气象,这对于孩子们今后进一步了解大自然,培养他们预防和减少气象灾害意识有着极其重要的作用和深远意义”。(张裔 何永青 光耀)

